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Ουδείς λόγος 
ανησυχίας...

ΠΟΙΟΙ, άραγε, και γιατί περίμεναν, 
ότι λειτουργώντας εδώ και μια δε
καετία χωρίς όρους και προϋποθέ
σεις, η ιδιωτική (εμπορική) τηλεό
ραση δεν θα έφθανε κάποια στιγμή 
να εμφανίζει και περιπτώσεις «ζού
γκλας», όπως αυτές που τόσο συζη- 
τούνται αυτές τις ημέρες; Και ποιοι 
μπορεί να περιμένουν σήμερα στα 
σοβαρά, ότι η «πολιτεία» θα επιβά
λει την «τάξη» σ’ αυτό που ονομά
ζεται «τηλεοπτικό τοπίο»;

Η βασική αιτία για τα όσα πολύ ά
σχημα και αντιαισθητικά και παρά
νομα συμβαίνουν κατά καιρούς σε 
κανάλια της ιδιωτικής τηλεόρασης 
είναι πολιτική. Μια πολιτική απόφα
ση, στη Βουλή, πριν από μια δεκαε
τία έβαλε τη βάση και το μη-πλαίσιο 
αυτού που τότε ονομαζόταν «ελεύ
θερη τηλεόραση» και σήμερα χαρα
κτηρίζεται από πολλούς «ζούγκλα», 
«αρένα» και επιπλέον θεωρείται 
-ακόμη και από πολιτικά πρόσωπα- 
ως μέρος των γνωστών «διαπλεκο- 
μένων». Και αποτελεί επίσης πολι
τική απόφαση το ότι έως τώρα το 
«τηλεοπτικό τοπίο» παραμένει νε
φελώδες.

Βεβαίως, εξοργίζεται κανείς, ό
ταν παρακολουθεί την οδυνηρή πε
ριπέτεια που ζουν τώρα, λόγω μιας 
τηλεοπτικής «δημοσιογραφίας» 
(προϊόν κι αυτή της πολιτικής από
φασης του 1989) οι κ. Κορκολής και 
Α. Ασλάνης. Σημειώνει, όμως, επί
σης, ότι πάρα πολλοί από τους σή
μερα εξοργιζόμενους, καθόλου δεν 
εξέφρασαν δημοσίως την οργή 
τους για το ότι καθημερινώς σε φρι- 
κτές πλην «καθιερωμένες» τηλεο
πτικές εκπομπές εξευτόλίζονται άν
θρωποι, πολλοί από αυτούς με σα
φή προβλήματα χαμηλής νοημοσύ

νης, στο βωμό της «reality».

ΠΟΣΟΙ είναι επίσης εκείνοι που έως 
προχθές δεν έδιναν δεκάρα για το 
ότι σε μια άλλη εκπομπή της «ελεύ
θερης» τηλεόρασης, συστηματικά 
εκτοξεύονταν άθλια υπονοούμενα 
για την ιδιωτική ζωή του αρχηγού 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης; 
Και πόσες πολλές δεν είναι οι επώ

νυμες «γλάστρες», που επί έτη εμ
φανίζονται και στις πιο απίθανες εκ
πομπές -όπως ευστόχως επισήμανε 
χθες ο διευθυντής της «Κ», Στάμος 
Ζούλας σε πρωτοσέλιδο σχόλιό 
του- νομιμοποιώντας τα γούστα και 
το ήθος διαφόρων αστέρων της «ε
λεύθερης», προκειμένου να προ
βάλλουν τις περισπούδαστες φλυα
ρίες τους, ως «διάσημοι» ειδικοί σε 
πολιτικό, επιστημονικά και κοινωνι
κά θέματα.

ΑΥΤΑ τα απαράδεκτα που συνέβη- 
σαν τελευταίως σε εκπομπές της ι
διωτικής τηλεόρασης δεν είναι πα
ρά ακραίες περιπτώσεις μιας άσχη
μης κατάστασης ετών. Μιας τηλεο
πτικής κατάστασης την οποίαν ό
λων των ειδών οι «αρμόδιοι» όχι μό
νον ανέχονται, αλλά και στηρίζουν -  
για λόγους που οι ίδιοι μόνον μπο

ρούν να γνωρίζουν πολύ καλά. 
Εξοργιστικό, λοιπόν, είναι πιο πολύ 
το ότι υπάρχει αυτή η στήριξη και ό
χι τόσο το ότι μέσα σε μια τηλεοπτι
κή «ζούγκλα» εμφανίζονται οι απί
θανοι «αστέρες» που όλοι γνωρί
ζουμε, ασκώντας μια «δημοσιογρα
φία» που δεν ήταν δυνατόν να μην 
προκύψει σε ένα τοπίο απόλυτης 
αυθαιρεσίας, όπως αυτό της ελλη
νικής ιδιωτικής (εμπορικής) Τν. Και 
πόσο να ισορροπήσουν τα πράγμα
τα οι λίγοι καλοί, κανονικοί επαγ- 
γελματίες δημοσιογράφοι, που με 
κάποιες παρουσίες τους, με κάποι
ες εκπομπές της προκοπής κάνουν 
απλώς μια επισήμανση για το πώς 
θα ήταν δυνατόν να μην είναι τόσο 
χάλια η κατάσταση σε αυτόν τον το
μέα; Πόση δύναμη μπορεί να έχει 
μια καθαρή δημοσιογραφική δου
λειά σε έναν τηλεοπτικό χώρο, ό
που πέραν πολλών άλλων, γνωστοί
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Σκίτσο τον Ηλία Μάκρη.

πολιτικοί και πανεπιστημιακοί προ
σέρχονται κάθε τόσο ευτυχείς και 
χαμογελαστοί σε εκπομπές της πιο 
μεγάλης «σάχλας» (στην καλύτερη 
περίπτωση), διψασμένοι για «προ
βολή» και «διασημότητα»;

ΑΛΛΑ, φαίνεται ότι δεν δυσαρεστεί 
καθόλου την πολιτική τάξη της χώ
ρας η ύπαρξη μιας ιδιωτικής τηλεό
ρασης, που μπορεί μεν να διακρίνε- 
ται για το κακό γούστο, το λαϊκισμό 
και την κοινωνική αγένειά της, αλλά 
διακρίνεται και για το ότι δεν ασχο- 
λείται με τα αληθώς σοβαρά θέματα 
που απασχολούν ή και βασανίζουν 
τους πολίτες, δεν ασχολείται με τα 
σημαντικά γεγονότα που λαμβάνουν 
χώρα στον τομέα της εξωτερικής 
πολιτικής, δεν προβάλλει τα μεγάλα 
κοινωνικά προβλήματα που απασχο
λούν την Ευρώπη, ενώ προβάλλει

ενθουσιωδώς την κουλτούρα της 
παραλιακής και την κοσμική ζωή του 
αθηναϊσμού. Δύσκολες μέρες περ
νάει η κοινωνία μας, η πολιτική στη 
χώρα μας μόνο για υψηλές επιδό
σεις δεν διακρίνεται, δεν κάνει σί
γουρα κακό λοιπόν να «χαλαρώνει» 
όσο μπορεί τους πολίτες η ιδιωτική 
τηλεόραση με τις «ποικιλίες» της. 
Γιατί συνεπώς να στεναχωρούνται 
οι «αστέρες» της πολιτικής τάξης;

(Ι,ΐ,ΐιιιΐογμαφία

κ. Κ. Σημ., πρ.: Μα, τι δραματικός δι
πλωματικός αγώνας είναι αυτός που 
δίνετε, παραμονές Ελσίνκι! Θα ανα
γκαστούμε να κλάψουμε από τη συ
γκίνηση, αν «νικήσετε» στο τέλος. 
(Κλασικό κι αυτό το κόλπο.) 
κ.κ. κυβέρνησης: Ναι, βέβαια, ο 
Αρσένης φταίει! Εσείς οι άλλοι είστε 
τελείως άσχετοι με το πρόβλημα!... 
(Τι γενναιότης κι αυτή, Θεέ μου!) 
κ.κ. ιδιωτ. T.V.: Ο,τι θέλει ο λαός του 
το δίνουμε! Ωπα! Προχωρείτε και 
μην ακούτε κανέναν. Ελεύθερη τηλε
όραση και τα μάτια μας!
(Εντάξει, το ομολογώ κι εγώ: Οταν ή
μουν μικρός τα είχα με μία ανήλικη 
από το σχολείο μου) 
κ. Δ. Αβραμόπουλο: Πώς είπατε; 
Πρόωρο είναι να μιλούμε για το πο
λιτικό μέλλον σας; Εντάξει, κανένα 
πρόβλημα. Σσσστ!... 
κ.κ. Ν.Δ.: Είναι αλήθεια αυτό; Οτι 
μπορεί τελικώς να επανέλθει στο 
κόμμα αυτός που δεν περιμένουμε; 
κ. Β.Π., αναγνώστη: Ε, και τι πειράξει, 
αν στη Ροδόπη, π.χ., η ανεργία είναι 
στο 17%; Πρώτο τραπέζι στην πίστα 
των Βαλκανίων έχουμε κλείσει, αυτό 
θα μας πειράξει καλέ; 
κ. Ρόμπερτσον, γ.γ. ΝΑΤΟ: Μα, βε
βαίως και έχετε δίκιο! Μόνο 25 δο
λοφονίες Σέρβων είχαμε στο Κόσο- 
βο τον μήνα Οκτώβριο και κάποια 
MME το έκαναν ζήτημα, όπως σωστό 
επισημάνατε θυμωμένος. 
κ. Κλίντον, πρ.: Είδατε τι κάνουν οι 
Ρώσοι στην Τσετσενία; Ντροπή τους! 
Αυτά είναι πρωτοφανή πράγματα 
στην εποχή μας.
κ.κ. αναγνώστες: Δεν υπάρχει λόγος 
ανησυχίας για το μέλλον του πληθω
ρισμού. Ο δείκτης σημείωσε αύξηση 
με πτωτικές τάσεις. Κι ύστερα, είναι 
δυνατόν να λυγίσει από το βάρος ε
νός πληθωρισμού τούτος ο περήφα
νος τόπος;

Ο ΦίΛΙΣΤΩΡ

Υπερδνναμη είναι αυτή, να μην πιούμε κι εμείς ένα ποτήρι παρέα με τον διπλωματικό εκπρόσωπό της;

ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΝΝΕΑ ΧΡΟΝΙΑ

9 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1950 Τιμή φύλλου δρχ. 1.000
ΡΩΣΟΣ ΣΤΑ ΑΝΑΚΤΟΡΑ: Λονόίνον, 8. Ό  έν Άθήναις ανταποκριτής του 
Ρώϋτερ τηλεγραφεί ότι διπλωματικός αντιπρόσωπος τής Ρωσίας ένεφανίσθη 
είς τά έλληνικά άνάκτορα διά πρώτην φοράν άπό του 1947, είς δεξίωσιν δο- 
θείσαν χθες, τήν νύκτα προς τιμήν τής Πριγκιπίσσης Έλισοάβετ καί του 
Δουκός του Εδιμβούργου. Ό  άνταποκριτής τού Ρώϋτερ γράφει τά εξής: «Ό  
έν Άθήναις Ρώσος έπιτετραμμένος κ. Νικόλαος Τσερνίτσεφ ύπεκλίθη προ τής 
Πριγκιπίσσης Έλισσάβετ, ή όποια εύρίσκεται έν Έλλάδι δ ι’ έξαήμερον έπί- 
σκεψιν μετά τού συζύγου της. Ό  Ρώσος έπιτετραμμένος προσήλθεν είς τήν δε- 
ξίωσιν μέ τά άλλα μέλη τού διπλωματικού σώματος. "Ως γνωστόν ό πρε
σβευτής τής Ρωσίας είς τάς Αθήνας άντιναύαρχος Κωνσταντίνος Ροντιόνυκρ, 
άνεχώρησεν έξ Ελλάδος τό 1947, εκτοτε δέ αί έλληνορρωσσικαί διπλωματικαί 
σχέσεις ήσαν σχεδόν διακεκομμένοι». ·  ΕΛΛΑΣ-ΤΟΥΡΚΙΑ: Κωνσταντινού- 
πολις, 8.- Κατά πληροφορίας έξ Άγκύρας ή έλληνική στρατιωτική άποστολή 
υπό τόν ύπαρχηγόν τού γερμανικού έπιτελείου κ. Κιτριλάκην, έπεράτωοε σή
μερον τάς συνομιλίας της μετά τών τουρκικών άρμοδίων παραγόντων. (...). 
Ούδεμία σχετική έπίσημος τουρκική άνακοίνωσις έξεδόθη. ·  ΣΤΡΑΤΗΣ 
«ΣΤΡΑΤΕΥΜΕΝΟΣ»: Αυριον 11.30 π.μ. θά όμιλήση εις τό θέατρον Κυβέλης 
ό λογοτέχνης κ. Στράτης Μυριβήλης διά τό έργον τής «Φανέλλας του στρα
τιώτου». ·  «ΔΙΑΛΕΥΚΑΝΣΕΣ»: Άπενεμήθη ό άστυνομικός σταυρός είς τούς 
κ. κ. Γ. Πράνταλον άστυνόμον, Ν. Παπαντωνίου ύπαστυνόμον, Στ. Καβαλιε- 
ράκην ύπαρχιφύλακα καί Άντ. Κουτσουβελάκον άστυφύλακα διά τήν συμβο
λήν των είς τήν διαλεύκανσιν τής δολοφονίας τού Αμερικανού δημοσιογρά
φου ΓΙόλκ διά τής όποιας προσέφεραν μεγάλας υπηρεσίας είς τήν πατρίδα.

Επιλογή: ΜΙΧΑΑΗΣ ΚΑΤΣ1 ΓΕΡΑΣ
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